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Διαχείριση Διανοητικής Ιδιοκτησίας και Αξιοποίηση Έρευνας

Ομιλία : Η διαχείριση της Διανοητικής Ιδιοκτησίας ως στρατηγικό εργαλείο ανάπτυξης της καινοτομίας. Ο ρόλος του Συμβούλου Ευρεσιτεχνίας (European Patent Attorney).
Εισηγητής: Δρ. Νίκος Μηνάς, European Patent Attorney, Aptiv
Ημερομηνία: Πέμπτη 4 Μαΐου 2023, Ώρα: 12:15 – 2:15μμ
Τοποθεσία: Ευριπίδου 14, 3ος όροφος
Περιγραφή ομιλίας:  Στην ομιλία αυτή, ο σύμβουλος ευρεσιτεχνιών Δρ. Νίκος Μηνάς θα παρουσιάσει τις διαφορετικές στρατηγικές και τα εργαλεία για την αποτελεσματική προστασία της καινοτομίας, καθώς και της τεχνολογικής ανάπτυξης. Παράλληλα, θα αναφερθεί στο ρόλο του πιστοποιημένου Συμβούλου Ευρεσιτεχνίας  (European Patent Attorney) στο οικοσύστημα της καινοτομίας, και θα μοιραστεί με το κοινό διάφορες μελέτες περίπτωσης.
 
Ο Δρ. Μηνάς είναι πιστοποιημένος σύμβουλος ευρεσιτεχνιών από τον EPO (European Patent Attorney). Εξειδικεύεται στην προστασία καινοτομιών στον τομέα της τεχνητής νοημοσύνης και βιομηχανίας 4.0 (Industry4.0). Επίσης, συμβουλεύει τους πελάτες του σχετικά με τον τρόπο μεγιστοποίησης της αξίας των δραστηριοτήτων R&D μέσω της υιοθέτησης στρατηγικών και βέλτιστων πρακτικών στην διαχείρισης του IP. Ο Δρ. Μηνάς σπούδασε ηλεκτρονική στο πανεπιστήμιο του Πόρτσμουθ (UK), και έκανε τις μεταπτυχιακές σπουδές του (MSc, και PhD) στο πανεπιστήμιο του Νιούκαστλ (UK). Μετά το διδακτορικό του, δούλεψε στην Imec (BE), αρχικά σαν ερευνητής στην σχεδίαση τρισδιάστατων κυκλωμάτων (3D-IC), και αργότερα σαν διαχειριστής χαρτοφυλακίου ευρεσιτεχνιών (Patent Portfolio Manager). Από το 2013 εργάζεται στον ιδιωτικό τομέα, υπήρξε για πολλά έτη στέλεχος της εταιρείας συμβούλων πατεντών Hanna Moore & Curley, και από το 2021 εργάζεται για την εταιρεία Aptiv ως υπεύθυνος του χαρτοφυλακίου διπλωμάτων ευρεσιτεχνία.
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